

锚定高质量发展 广州多区明确今年重点

近日,广州多个区分别召开高质量发展大会,明确高质量发展的目标,部署各区高质量发展计划。

@天河区

“双融合”+“双提速”+“双提升”

2月20日上午,广州天河区召开高质量发展大会,提出今年经济发展主要目标是:经济总量突破7000亿元、增速不低于6%;固定资产投资额超830亿元、增长18%以上,社会消费品零售总额超2200亿元,外贸进出口总值超640亿元。

广州市人大常委会副主任、天河区委书记陈加猛在会上指出,在过去一年,天河区直面复杂严峻形势,迎难而上,地区生产总值突破6500亿元。

会议强调,天河作为广州第一经济大区、创新强区、城市客厅,要跑出天河“加速度”,要凝心聚力推动产业与科技“双融合”,推动传统主导产业“优”起来、新兴产业“强”起来、未来产业“立”起来。

陈加猛表示,天河区要凝心聚力推动平台与项目建设“双提速”,专班化、项目化、差异化加快推进天河中央商务区、广州国际金融城、天河智慧城和天河智谷片区、环五山创新策源区、沙河片区、龙洞凤凰片区等重大平台开发建设,不断拓展经济纵

深,打造高质量发展强劲引擎。要凝心聚力推动城区功能与品质“双提升”,要凝心聚力推动干部作风与营商环境“双促进”,贯彻实施干部作风大转变营商环境大提升专项行动,推动全区上下思想大解放、能力大提升、作风大转变、工作大落实,汇聚高质量发展强大合力,希望广大企业坚定信心、乘势而上,看好天河、选择天河、投资天河,以奋斗的你成就奋进的天河。



■天河区珠江新城夜色迷人。新华社发

■位于荔湾区白鹅潭的三馆合一项目。新快报记者 毕志毅/摄

@荔湾区

努力打造现代都市工业集聚区

2月20日,广州荔湾区召开高质量发展大会。荔湾区委书记刘晨辉强调,推动高质量发展,要狠抓培育新质生产力的重点任务,以荔湾的“稳”“进”“立”为全省、全市大局增动力、添活力。

2024年,荔湾区将聚焦构建现代化产业体系,大力发展以现代都市工业为重点、生产性服务业和现代商贸业共同发展的实体经济,推动现代化产业体系加快构建和产业集聚协同发展。实施“工业回流”工程,推动龙头企业上下游制造业回归荔湾,打造现代都市工业集聚区,力争到2027年,规上工业总产值达到560亿元,工业增加值占GDP比重达到30%。

荔湾将聚焦三大平台建设,将白鹅潭商务区、荔湾文商旅活力区、海龙围科创区作为全区高质量发展的空间所在、动力所在、支撑所在。

荔湾区将加快5条已批在建城中村的改造,启动南漖等2条村的改造,顺利推进。

争取今年完成投资100亿元。分批有序抓好老旧小区微改造,加快推进23个续建项目和35个新开工建设项目,力争三年实现88个老旧小区微改造全覆盖。深入推进14片历史文化街区保护活化利用。

荔湾区把交通基础设施建设作为“百千万工程”的重要抓手和当务之急,全力推进36条路桥建设和155条道路改造,力争白鹅潭大道等24条道路建成通车,花博大道等56条道路完成改造,完成如意大道、芳白城际等项目24万平方米的征地任务,确保项目顺利推进。

■采写:新快报记者 谢源源 邓毅富 庄嘉宝 通讯员 荔宣 何秋玲 凌云

@越秀区

持续做优做强科技创新能力

2月20日上午,广州越秀区召开高质量发展大会,会议以加快以科技创新引领现代化产业体系建设,促进产业和科技互促双强为中心议题,表示要做优做强现代化产业体系,推动传统产业高端化、新型化、绿色化升级,培育壮大生命健康、超高清视频、文化创意等新兴产业,前瞻布局数字经济、人工智能等未来产业,锻造稳进提质硬支撑。

越秀区委书记郭昊羽指出,今年是



■越秀区北京路商圈人流如织。新快报记者 毕志毅/摄

■新塘站成为增城区的重要枢纽。新快报记者 郭思杰/摄

@增城区

坚持以大平台承载大项目带动大发展

统产业焕新,加速形成现代化产业体系核心集聚地。

同时,要强科技、重创新,坚持以科技创新引领现代化产业体系建设,

加快打造科技创新高地,推动重大科创平台建设,围绕产业链布局创新链,强化人才和政策支持,推动更多科技创新成果快速产业化,加快形成新质生产力。要抓城乡、促融合,坚持以头号力度推进“百千万工程”,发展乡村特色产业,积极建设和美乡村,挖掘重塑乡村价值,推进绿美增城生态建设,推动城乡区域协调发展。

赵国生强调,要凝聚推动增城高质量发展的强大合力,区领导坚持以上率下,各镇街发挥好主战场作用,各部门发挥好主攻手作用,压紧压实工作责任,落实落细各项任务。要推进干部作风大转变、营商环境大提升,弘扬“马上就办、真抓实干”作风,对企业无事不扰、有呼必应、有需必供,坚定与广大企业同奋斗、同奋进。

